



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Все силы народа — на разгром врага

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.
И. СТАЛИН.

Вчера вся наша великая страна услышала мужественный, уверенный в нашей конечной победе голос любимого, мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Н. В. Сталина. Это обращение главы Советского правительства к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей Красной Армии и флота, десяткам миллионов друзей в нашей стране и во всем мире, — обращение, полное глубокого достоинства и силы, услышал в час грозной опасности весь мир. Товарищ Сталин просто и ясно осветил сложные, большие вопросы, возникающие у каждого в связи с войной против вероломно напавших на СССР германских фашистских стервятников. Товарищ Сталин дал боевую программу действия всему советскому народу. Речь товарища Сталина нашла глубокий единый отклик в сознании, в сердцах всего нашего народа. Она вдохновляет на борьбу, мобилизует волю, энергию народа, она сплачивает весь народ, она организует все силы народа на разгром врага.

Над советской страной нависла большая, серьезная опасность. В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим главным и коварным врагом — германским фашизмом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Этот враг является врагом всех народов Европы, всех народов мира. Враг этот использовал преимущества нападающей стороны и бросил в бой против Красной Армии 170 дивизий, мобилизованных и подготовленных заранее для нападения.

Но, несмотря на временные успехи гитлеровских полчищ, германский фашизм найдет себе могилу в этой войне. Весь народ наш знает, что германский фашизм ставит своей целью захват наших земель, политических наших потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом, восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности всех народов Советского Союза. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение».

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над фашистскими людоедами. Мы имеем первоклассную, серьезно вооруженную силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, несмотря на то, что армия фашистов в оружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством,

отвагой.

Это вынуждены признать даже враги. Печать ряда стран отмечает, что русская тяжелая артиллерия отлично стреляет и имеет хорошие снаряды, что красноармейцы проявляют в боях исключительное упорство и мужество, что бойцы Красной Армии даже в самой трудной обстановке не сдаются, а сражаются до последнего патрона, что они применяют военные хитрости, неожиданные для противника, что советские воины не боятся смерти, что даже тяжело раненые красноармейцы продолжают сопротивление. Некоторые органы иностранной печати заявляют, что с таким хладнокровным и храбрым противником германская армия встречается впервые, что бой повсюду ведется с ожесточением и упорством и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвастливые пропагандисты протрубили на весь мир о непобедимости германской армии. Но за одиннадцать дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и нашли себе могилу на полях сражений. Рухнула сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще немобилизованной, лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что «гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма».

Военные сводки и военные корреспонденции красноречиво подтверждают этот вывод. Красная Армия борется с исключительной, беспримерной храбростью, самоотверженностью, силой и доблестью, достойной великого советского народа. Напрасно торжествует враг, воображающий, что он уже близок к победе: Он столкнулся до сих пор только с авангардными частями, он двести дней вел бой с пограничными войсками. С каждым днем враг будет чувствовать, как крепнет и растет наш отпор врагу, как «в бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов».

И тем не менее все мы должны понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и быстро отрешиться от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

На состоявшихся многочисленных собраниях на заводах, фабриках,

в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы своего правительства, вождя народов — товарища Сталина. Вся страна поднимается в великом могучем порыве, готовая встать с оружием в руках на защиту своей родины, своего советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Соединенной Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая воля и сила советского народа.

Вот митинг на заводе имени Фрунзе в Ленинграде. Старый слесарь Петр Деметривич Харинский вступает в ряды народного ополчения и призывает всех следовать его примеру. Он уверен, что могучий гнев советского народа испепелит фашистских бандитов.

На металлическом заводе имени Сталина стахановец Кондрашин, уходящий добровольцем на фронт, призывает следовать его примеру. Рабочие говорят о том, что на борьбу с фашистскими захватчиками по призыву товарища Сталина поднимается и стар и млад, и мужчины и женщины. В словах рабочих звучит беззаветная преданность социалистической родине, большевистской партии и великому Сталину, звучит священная ненависть к фашистским варварам. В ряды Красной Армии и народного ополчения вступают массы, а не одиночки.

На орденосном заводе «Большевик», сыгравшем такую большую роль в борьбе за Ленинград в период гражданской войны, участники гражданской войны Касьянов напоминает рабочим те грозные дни.

— Вы помните, — говорит он, — как коварный враг подходил к Петрограду и как мы, сменив станки на винтовки, мощным ударом разбили его полчища. Мой призыв к молодежи, да и к старым рабочим тоже, — влиться в ряды народного ополчения. Я сам вступил в его ряды. На фронте и в тылу будем нещадно громить подлого врага.

Москва — центр великой страны Советов. Здесь в период гражданской войны Ленин и Сталин руководили созданием Красной Армии. Отсюда не раз звучали мощные призывы в защите Советского государства. Сколько любви выливаются в это слово трудящиеся нашей страны! Такой надеждой звучит слово Москва для угнетенных и задавленных фашизмом народов! Но о Москве мечтают и подлые фашистские гады. Москва в эти дни спокойно суровая; с полной уверенностью в наших силах встречает она нависшую над страной опасность. В Москве нет людей, которые не согласились бы с оружием в руках защищать нашу великую родину. С утра, когда прозвучал по радио голос товарища Сталина и у рупоров стояли тысячи

людей по всем фабрикам и заводам, рабочие клялись отомстить фашистским людоедам за все то зло, которое они причинили нам и другим народам.

На крупнейшем заводе имени товарища Сталина рабочие говорили:

— Никому мы не дадим помешать нашей дружной работе. Наши моторы будут лучше, чем те, которые фашисты получают со своих заводов, где трудятся не свободные граждане, а задавленные рабы. Но не только моторы мы дадим стране. Каждый пойдет на фронт, чтобы грудью защищать свою родину!

На предприятиях, в учреждениях и организациях Киева, на который так зарятся фашистские бандиты, идут многолюдные митинги. На одном из митингов выступает писательница Ванда Василевская. Она взволнованно говорит на польском языке, — равноправном в Советском Союзе, преследуемом в фашистской Германии.

— Я вчера только прибыла с фронта. Я видела, как мужественно дерутся красные воины за каждый метр своей родной земли. Так могут драться люди только за свободу, за волю. Этот бой будет последним боем... Немецкие фашисты впервые встретились с армией, которая умрет, хочет и может бороться, и поэтому она победит.

И она призывает: — В эти грозные дни — все в бой за свободу, за нашу родину, за Сталина!

И если враги не забыли недалекого прошлого, то они должны знать, что ленинградские, московские, горьковские, харьковские, ростовские рабочие, донбассовские шахтеры не кланутся напрасно. В Донбассе с начала отечественной войны добыча угля значительно поднялась. Рабочие подтянулись, кругом боевой дух, умение не только самоотверженно работать в забоях, не только обеспечить безопасность шахт от происков диверсантов и лазутчиков, но и с оружием в руках отстаивать советскую землю.

Те же настроения, та же великая ненависть к фашистам, та же горячее желание бороться наблюдаются в колхозах великой нашей страны. Вот колхозники крупной артели «12-я годовщина Октября», Воронежской области, собравшись на митинг, заявляют: «Сердца колхозников полны гнева и ненависти к фашистским убийцам, вероломно напавшим на нашу священную родину. Мы заверяем партию, правительство и товарища Сталина, что приложим все усилия к тому, чтобы достойно поддержать наших сынов, мужей, братьев, ушедших на фронт, помочь им быстрее уничтожить фашистскую гадюку. Клянемся тебе, товарищ Сталин, что мы готовы грудью защищать свою родину».

Так думает, так чувствует весь советский народ. Он сознает опасность, сознает великую ответст-

венность, но у него нет растерянности перед этой опасностью, нет страха. Он полон уверенности в победе, полон отваги и силы. По призыву товарища Сталина народ перестраивает всю работу на военный лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Советский народ будет отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смело, инициативу и сметку, свойственные нашему народу».

Товарищ Сталин показал огромное международное значение борьбы советского народа против германского фашизма. Эту войну нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игмом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Нет никакого сомнения в том, что это определение цели всенародной отечественной войны СССР против фашистских угнетателей найдет самый глубокий и широкий сочувственный отклик во всех странах мира, ибо Советское государство, его Красная Армия защищают демократию и независимость народов против самой зверской, самой реакционной, людоедской, челоноконевеннической гегемонии германского фашизма. И призыв товарища Сталина: все силы народа на разгром врага! — найдет поддержку не только в нашей стране, но и во всем мире.

Исполним наш гражданский советский долг. Подымея все, как один, на защиту нашего правого дела. Сплотим вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг главы его — товарища Сталина все наши силы.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!
(Передовая «Правды» за 4 июля.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На ДВИНСКОМ направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. ЗАП. ДВИНА, особенно упорные и ожесточенные в районах ЯКОБШТАДТ и ДВИНСК.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. ЗАП. ДВИНА у ЯКОБШТАДТ и ДВИНСКА, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На МИНСКОМ направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. БЕРЕЗИНА, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через ЗАП. ДВИНУ, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подали десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить

в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пешехонково-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили головной план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз имени Ворошилова уже сдал государству 6000 пудов хлеба, колхоз «Гигант» — 4500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старшей лейтенант Суслев вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — в глубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с

каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту подвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а за ним и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая прозочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, повидимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззастенчивая ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Кристен сейенс монитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, входящие на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот: хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеются два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

С УТРОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Затаив дыхание слушали колхозники «Сталинского пахаря» выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. Речь вождя, полная уверенности и всеокупающей силы против подлых фашистских бандитов, вызвала у наших колхозников новый подъем производительности труда. Гневом и ненавистью к фашистским разбойникам наполнены сердца всех колхозников от малого до старого.

В этот же день на состоявшемся митинге колхозники и колхозницы поклялись приложить все свои силы, чтобы лучшей работой на полях содействовать успехам Красной Армии. Больше давать стране мяса, масла, хлеба, яиц, шерсти, сена и прочих продуктов, а если потребуется, то всем, кто может носить оружие в ряды народного ополчения.

По-стахановски кипит работа на колхозных полях и лугах. От темна до темна рабо-

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за 2-ю половину июля 1941 года.

С остальными гражданами, облагаемыми подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за 2-ю половину июля 1941 года.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

С УТРОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

тают колхозники и колхозницы, добываясь все новых и новых успехов. Солнце давно уже скрылось за лесом, а туманистые бригады все еще полют и возят навоз. Сейчас каждый день люди этих бригад выходят на работу как только начинает светать и работают с утроенной энергией. Нормы выработки намного перевыполняются на всех участках.

Животноводческая бригада занимается закладкой силоса, а бригада № 1 и сортоучастка усиленно нажимают на сенокосение. Повсюду люди показывают высокую производительность труда. В пяти бригадах уже закончено мотыжение льна и корнеплодов. Подходят к концу и прополочные работы. Богатейший урожай обеспечат наши поля. Уберем все до единого колоска и этим поможет храбрым воинам Красной Армии ускорить победу над немецкими людоедами.

В. Соловьев, председатель колхоза «Сталинский пахарь», Макаринского сельсовета.

Победу куют в горячих сраженьях
Не только бойцы, самолеты и танки,
Победа зависит от напряженья
Вашей работы, граждане и гражданки!

Митинг трудящихся Шахуньи

ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

(На митинге присутствовало 4,5 тысячи человек)

Не первый раз площадь у клуба принимала людей. Но на этот митинг собрались как-то особенно сплоченные, организованные. Движенцы шли с лозунгами «Все силы на защиту родины, на разгром и уничтожение врага», «С именем Сталина мы побеждали, с именем Сталина мы победим».

Суровые и серьезные лица паровозников. Ответ на речь любимого вождя Сталина паровозники выразили в своих лозунгах: «Все для фронта, все для победы!», «Враг будет разбит, победа будет за нами».

Вслед за паровозниками шли вагонники. За нами стройно идет, под командой председателя отделенческого комитета РОКК Зины Дружининой, женский отряд дружинников. Эго идут те женщины, которые в первый день мобилизации подали заявление в районный комитет о немедленной отправке их на фронт красными санитарными сестрами.

Ровно восемь. Зам. председателя исполкома райсовета тов. Ракумов открыл митинг, представил слова для выступления гг. Швецову, Зарубиной, Денисову, Татарникову и Жирнову. Ниже мы печатаем сокращенные выступления некоторых из этих товарищей.

Речь секретаря райкома ВКП(б)
тов. Швецова

Товарищи! Многие из вас с вами слушали сегодня в 6 часов 30 минут утра по радио выступление главы Советского правительства и Председателя Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина.

Трудящиеся массы нашего Советского Союза и наши друзья за границей с великой радостью выслушали это выступление. В этом выступлении коротком по форме, но весьма глубоко по содержанию, была выражена стальная уверенность в победе над зарвавшимися фашистскими варварами, была выражена вся сила и мощь 200-миллионного народа. Но вместе с этим товарищ Сталин предупредил нас, что победа может быть обеспечена при том условии, если весь наш советский народ поймет всю глубину опасности, которую мы с вами переживаем, чтобы весь советский народ понял, что идет не просто обыкновенная война, а что здесь дело идет о жизни и смерти советского государства. Дело идет быть или не быть свободным советским народом, построившим социалистическое общество, имеющим многовековую культуру.

Товарищ Сталин призвал нас в этот грозный для нашей социалистической родины час, чтобы мы с вами перестроили свою работу на новый военный лад, чтобы мы с вами были бдительными и беспощадными с врагами нашей родины, чтобы вся работа была подчинена фронту и помощи нашей Красной Армии, чтобы мы с вами в этой священной отечественной войне проявляли смелость, решительность, храбрость и не знали никакого страха в борьбе с врагами.

Товарищ Сталин призвал нас организовать охрану нашего социалистического имущества от шпионов и диверсантов, которых нужно выявлять и уничтожать. Всех паникеров и разносителей разных слухов, направленных на ослабление нашей военной мощи, предавать суду Военного трибунала. Кроме этого в занятых местностях создавать партизанские отряды, а в местах, откуда по тем или иным причинам пришлось отступить, подвергать все уничтожению, чтобы ни куска хлеба, ни капли бензина, ничего другого не досталось нашим врагам.

Эти указания нашего вождя и учителя мы должны выполнить неуклонно, быстро и решительно. Товарищи железнодорожники, рабочие и служащие советских предприятий и учреждений, мы с вами должны обеспечить крепкий и устойчивый труд в тылу, мы с вами нога в ногу со всем советским народом должны обеспечить победу на фронте. Пусть знают фашистские варвары, что наш народ велик и грозен в минуту опасности, что они, варвары, начав войну против Советского Союза, тем самым ускорили срок своего бесславного существования.

Один фашистский ученый высчитал сколько немцев фермеров-колонию можно разместить на советской земле. Товарищи, по-моему, он бесполезно затратил на это время. Мы ему единодушно порекомендуем посчитать: сколько фашистских трупов уберется на советской земле. (Аплодисменты).

Товарищи! Мы с вами знаем, что дела на фронте целиком и полностью зависят от положения дел в тылу. Мы на сегодня тыловики. Перед нами стоят огромные задачи. Эти задачи заключаются в том, чтобы точно и неуклонно выполнять производственные программы предприятиями и железнодорожным транспортом, чтобы наши колхозы хорошо подготовились к уборке урожая, убрали его своевременно и без потерь, чтобы быстро и досрочно выполнить государственные поставки зерна и других продуктов.

Все эти задачи мы сможем выполнить, если будем работать дружно, оказывая друг другу необходимую своевременную помощь. И наконец, чтобы враг не застал нас врасплох, нужно, чтобы все мы овладели минимумом военных знаний, необходимых в боях. Немедля ни одной минуты, мы должны по примеру Москвы и Ленинграда создавать огряды народного ополчения.

Товарищи, перед лицом великой опасности, перед лицом смертельной борьбы с хищным и коварным врагом районный комитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков призывает вас ответить на речь вождя самоотверженными и героическими делами как на трудовом фронте, так, если придется, то и на военном фронте.

Мы вместе с 200-миллионным народом священной русской землей, под знаменем великой партии Ленина—Сталина разобьем фашистскую свору, свалим ее в могилу и вобьем в эту могилу осиновый кол. (Аплодисменты).

Да здравствует наша великая непобедимая Красная Армия (Аплодисменты).

Да здравствует наша коммунистическая партия, ее вождь и учитель товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Из речи секретаря
райкома комсомола
тов. ЗАРУБИНОЙ

Ленинско-сталинский комсомол сейчас вместе со всей страной живет единой мыслью, единой волей—разгромить и уничтожить вероломного врага.

Един и монолитен Советский Союз. Горе врагу, осмелившемуся посягнуть на наши священные земли. Дважды красноречивый комсомол не раз показывал чудеса героизма в защите своей родины. И в этой отечественной войне на призыв вождя народов комсомол снова покажет мужество, отвагу, доблесть и героизм.

Райком комсомола призывает всю союзную и несоюзную молодежь еще сильнее сплотиться вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя трудящихся всего мира—товарища Сталина. (Аплодисменты) Мы не должны и не можем терпеть в нашей среде ни малейшей беззаботности, распухлости, расхлябанности. Мы должны беспощадно бороться с любым самым незначительным фактом розовейства.

Наш народ уверен в победе над фашистской Германией. Наше дело правое. Фашистская гадина будет раздавлена.

Мы уверены в победе, потому что нами руководит славная испытанная в боях Коммунистическая партия и Великий Сталин! (Аплодисменты).

Из речи начальника
политотдела
тов. ДЕНИСОВА

Немецкие захватчики не раз посягали на свободу и независимость русского народа и всегда получали жестокий отпор от нашего героического народа.

И сейчас наш народ не допустит, чтобы немецкие варвары могли бы терзать нашу страну. Красная Армия и Военно-Морской Флот раздавят фашистскую гадину.

Железнодорожный транспорт—это кровеносный сосуд, питающий Красную Армию всем необходимым. Каждый железнодорожник в военное время равен бойцу на фронте.

На речь вождя товарища Сталина железнодорожники должны как никогда установить железную дисциплину и революционную бдительность на всех участках. Всякий, кто не соблюдает, кто нарушает дисциплину—вольно или невольно—помогает врагу.

Это должны понять все же-

лезнодорожники. Нашему транспорту в охране стальных путей должны всемерно помогать и все население. Отечественная война требует повышения большевистской бдительности. На огромных линиях фронта

героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту. Все для победы над злейшим врагом человечества!

Речь рабочего вагоноремонтного пункта
тов. Татарникова

Товарищи, 22 июня обнаглевший германский фашизм внезапно вторгся на нашу территорию. Доблестная Красная Армия бесстрашно отражает натиск наглых немецких разбойников.

Теперь весь советский народ горит одним желанием—с необыкновенной силой обрушиться на обнаглевшего врага Гитлера и его свору и разгромить их.

Наша с вами задача состоит в том, чтобы держать себя всегда в мобилизационной готовности, быть революционно-бдительным, дисциплинированным, самоотверженным в труде. Сейчас, как никогда, надо поднять выше знамя социалистического соревнования и станхановского движения, помня, что один процент повышения производительности труда явит-

ся грозным ударом по врагу.

Наша задача состоит в том, чтобы нам, оставшимся в тылу, всеми мерами способствовать фронту в уничтожении фашистских варваров.

Мы, вагонники, на призыв вождя народов товарища Сталина взяли на себя обязательство: каждому рабочему выполнять план не менее как на 250—300 процентов, создать бесперебойное продвижение поездов, оказать помощь колхозам, двум сельским советам в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, а я сам готов работать на производстве, не считаясь со временем и силами. А если потребуются, готов хоть сегодня с винтовкой в руках драться с врагом до последней капли крови.

Резолюция митинга трудящихся
поселка Шахунья 3 июля 1941 г.

Вероломное нападение гитлеровских банд на нашу родину встретило грозную злобу, ненависть всего советского народа и всепокрушающий меч доблестной Красной Армии. Фашистские варвары хотят поработить нас, отнять нашу родную землю, наши родные фабрики и заводы, посадить на наши плечи жестокую власть капиталистов и помещиков. Не бывает этому! Свободолюбивый, героический советский народ никогда не будет рабом гитлеровской Германии.

Мы знаем трудности. Мы их пережили, когда отражали полчища интервентов и били капиталистов и помещиков, когда строили себе счастливую жизнь. Мы не пожалеем сил, храбрости и отваги защитить эту жизнь от кровавых фашистских разбойников.

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны великого Сталина—всеми силами помочь героической Красной Армии—мы отвечаем готовностью в любую минуту пойти на фронт, самоотверженным трудом, борьбой за образцовую работу транспорта, за высокий урожай, укреплением дисциплины, организованности. Мы будем свято и неуклонно выполнять все указания товарища Сталина.

Мы, трудящиеся поселка Шахунья, заявляем любимому вождю товарищу Сталину, большевистской партии, Советскому правительству, что не пожалеем сил для поддержки нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота, перестроим на военный лад всю нашу работу, удесатерим бдительность, будем беспощадны к нытикам, дезертирам, будем решительно бороться с благодушно-мирными настроениями, будем зорко охранять наши заводы, связь, создадим крепкую местную противовоздушную оборону. Все для фронта, все для победы над коварным врагом!

Мы уверены в силы нашего народа. Наше дело правое. Отстоим свою отчизну. Сметем с лица земли кровавую клику Гитлера, угнетающую многие народы Европы.

Да здравствует доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий вождь трудящихся товарищ Сталин—руководитель героической борьбы советского народа против фашистских варваров!

Ответ на призыв вождя

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина тракторист Шахунской МТС Иван Макарович Телегин, работая на раскорчевке в колхозе «Сталинский пахарь» 3 июля очистил от пней 8 гектаров при норме 1,2. Тов. Телегин за этот день сэкономил 450 килограммов горючего.

В. Соловьев,
председатель колхоза «Сталинский пахарь».

Дети помогают взрослым

ХМЕЛЕВИЦЫ. На полях колхоза «Земледелец» активно помогают взрослым пионеры и школьники. На вывозке навоза их работает более 20 человек. Пятнадцатилетний Петя Чистяков не только возит навоз на лошади, но и помогает взрослым накапывать и сваливать навоз. Геннадий Ровжин и Михаил Туманин отлично научились управлять лошадьми, они сами запрягают и выпрягают лошадей. Детская помощь очень много приносит пользы колхозу.

В. Комиссаров.

Колхоз «Земледелец».



Рисунок худ. П. Соколова-Скаля и М. Соловьева
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»)
Фотохроника ТАСС.

Все силы—на разгром врага

Митинг трудящихся на Сяве

Присутствовало 1700 человек

3 июля в 5 часов на площади состоялся общий заводской митинг. Выступали рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Их краткие речи полны грозной ненависти к гитлеровской клике. На призыв вождя любой готов встать грудью на защиту своей Родины.

—Мне 50 лет,—говорит стахановец химцеха тов. Русов.—Я прошу, чтобы меня сейчас же записали в отряд народного ополчения и по призыву партии, правительства в любое время готов пойти на фронт и беспощадно бить врага. А сейчас нам всем, оставшимся на трудовом фронте, надо стахановской работой помогать военному фронту.

Повышением производительности труда, организованности мы должны крепить обороноспособность нашей страны,—говорит стахановец механического цеха тов. Березин.—Наш коллектив всегда шел вперед, а теперь в черед отечественной войны мы устроим свою энергию, будем работать столько, сколько требует родина.

Взволнованна была речь инженера тов. Киреева. Он заявил:

—Гитлер и вся его свора ненавистны всему человечеству,

они будут стерты с лица земли.

В принятой резолюции коллектив записал: «Трудящиеся Сявы горячо приветствуют призыв вождя народов и товарища Сталина. Мы уверены, что презренные и ненавистные фашистские варвары, напавшие на нашу родину, будут Красной Армией уничтожены.

Мы по первому зову нашего Государственного Комитета Обороны встанем на защиту своего отечества. Сейчас отдадим все свои силы на перевыполнение производственного плана. Все подчиним делу фронта, делу обороны.

В основу нашей работы положим указания товарища Сталина, будем повседневно бдительны, разоблачать всякое проявление и попытки врага. Все, кто умеет держать оружие, встанем в боевые дружины народного ополчения на поддержку Красной Армии. Еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии Ленина—Сталина, вокруг Государственного Комитета Обороны и его Председателя горячо любимого всеми И. В. Сталина.

Да здравствует героический советский народ и его славная Красная Армия, защищающая родную землю!

Вперед, все силы на разгром врага. Победа будет за нами.

тивисты сразу же намечали практические мероприятия. Они раскрепились по цехам и после окончания смены провели митинги. Рабочие и служащие на призыв вождя отвечали:

—Никакой пощады врагу! Смерть Гитлеру и всей его своре! Все, как один, станем на защиту родины!

Многие присутствующие на митинге пожелали хоть сегодня же пойти на фронт и беспощадно бить врага.

С. Куклева.

В ряды народного ополчения

На митинге присутствовало 2500 человек

Трудящиеся Вахтана после работы собрались на митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Секретарь партганизации канифольного завода тов. Чугунов рассказал собравшимся о содержании речи товарища Сталина и призвал трудящихся еще теснее сплотиться вокруг Сталинского Комитета Обороны.

Затем выступили на митинге главный инженер канифольного завода тов. Жлобо, врач больницы тов. Шипова, рабочий канифольного завода тов. Смирнов, старший бухгалтер лесозавода тов. Березин и другие. Они единодушно выразили ненависть к коварному кровавому врагу. Звучала полная уверенность оказать нужную помощь Красной Армии, в победе над врагом.

В выступлении и в решении, принятом на митинге, трудящиеся поселка обещали вступить в ряды народного ополчения, в них овладевать техникой военного дела. Вдвое, втрое увеличить выпуск продукции, которая бы крепила обороноспособность нашей страны. Удесятерим революционную бдительность и объявим беспощадную борьбу трусам, нытикам, маловеерам, паникерам. Всех предателей родины предавать суду Военного трибунала!

Постоим за родину, за честь, за свободу!

**Для победы важен
участок любой,
На любую работу
Иди, как на бой!**

Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина. В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление товарища Сталина.

«Ивнинг ньюс» в передовой статье пишет: «Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы также быть обращены к населению Англии.

Призыв Сталина в такой же степени относится к нам, как и к его собственному народу. Делом и словом, быстрее и наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом».

Лондонская радиостанция передала текст выступления то-

варища Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском и других европейских языках.

Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы. Содержание выступления товарища Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова товарища Сталина о том, что целью всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление товарища Сталина.

Агентство Ассошиэтед Пресс, публикуя текст выступления товарища Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением.

(ТАСС)

Американский журнал о мощи Красной Армии

Американский журнал «Фрайдей» выпустил тиражом в 200 тысяч экземпляров специальный номер, озаглавленный «Правда о Красной Армии». Этот номер имеет 32 страницы, и в нем помещено большое количество фотографий и статей, в которых описывается мощь советских вооруженных сил. Журнал заявляет, что Красная Армия является самой большой,

лучше других обученной и снаряженной армией. Советская авиация является лучшей в мире. Моральное состояние германских войск, заявляет журнал, является неустойчивым, в то время, как «моральное состояние Красной Армии базируется на том, что каждый боец знает, что он борется против агрессора и защищает свою страну».

(ТАСС)

Заявление английского министра

Как передает агентство Рейтер, английскому министру авиационной промышленности Мур Брабазону задали в палате общин вопрос—приняты ли меры для того, чтобы советская авиационная промышленность могла использовать опыт

боевой деятельности английской авиации и производственный опыт английской авиационной промышленности. Министр ответил на этот вопрос утвердительно и добавил, что России будет оказано всяческое содействие.

(ТАСС)

Положение в Румынии

В Румынии царит безудержный террор. Румынские правители, продавшие страну германским фашистам и начавшие по их приказу войну против СССР, свискали к себе ненависть народных масс. Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что в концентрационных лагерях находится несколько тысяч человек, которых подвергают пыткам за симпатии к СССР. В городе Яссы румынская охранка и солдаты расстреляли более 500 человек, выступивших открыто против войны с Со-

ветским Союзом. В ряде мест происходили массовые вооруженные столкновения с полицией и охранкой. День и ночь работают военные суды, которые чинят расправу над тысячами лиц, подозреваемых в симпатиях к СССР и выражающих недовольство нынешним режимом в Румынии.

Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Румынские солдаты не хотят воевать против СССР. Жесточайшие репрессии против дезертиров не дают никаких результатов.

(ТАСС)

Ответственный редактор **Б. И. ЖИРНОВ**

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 859x45 см. Тираж 3100 экз. Заказ 571 мц. 19958